Juokseva otsikko eli käsikirjoituksen nimi lyhyesti (max 110 merkkiä välilyönnit mukaan lukien)


Tiivistelmät

Artikkelikäsikirjoituksen otsikko suomeksi

Esitä artikkelikäsikirjoituksen otsikko, tiivistelmä ja avainsanat omalla sivullaan ennen varsinaisen tekstin alkamista. Otsikon, tiivistelmän ja avainsanojen pituus: yhteensä 1 400–1 600 merkkiä välilyönteineen. Tiivistelmän sisältö: johdanto, jossa esitetään tutkimuksen tarkoitus ja kohde; tutkimuksen menetelmät ja keskeiset tulokset; johtopäätökset. Hyvä avainsanamäärä on 4–7.

Avainsanat: ensimmäinen avainsana, toinen avainsana, kolmas avainsana, neljäs avainsana

Artikkelikäsikirjoituksen otsikko englanniksi

Esitä artikkelikäsikirjoituksen otsikko, tiivistelmä ja avainsanat myös englanniksi. Pituusohje on sama kuin suomenkielisellä versiolla.

Keywords: 
Nostolauseet eli highlightit

3–5 lyhyttä suomenkielistä lausetta. Voidaan käyttää nostoina viestinnässä ja markkinoinnissa, jos käsikirjoitus hyväksytään julkaistavaksi. Yksittäisen lauseen pituus korkeintaan 80 merkkiä välilyönteineen.

Artikkelikäsikirjoituksen otsikko suomeksi (otsikkotaso 1)
1. Johdanto (otsikkotaso 2)

Alkuun tulee yleisjohdanto (noin 1 sivu). Esitä siinä lyhyesti yleisellä tasolla tutkimuksen tarve ja tapa, miten nyt tehty tutkimus pyrkii vastaamaan tähän tarpeeseen. Lihavoi otsikot mutta älä käytä muita muotoiluja, sillä ne haittaavat artikkelin taittoa. Käsikirjoitusvaiheessa otsikoissa on hyvä olla juokseva numerointi, mutta toimitus poistaa sen ennen taittoa.
1.1. Keskitason sisällöllinen otsikko (otsikkotaso 3)
Näitä otsikoituja alalukuja on johdannossa yleensä muutama riippuen siitä, kuinka monta eri teoriakokonaisuutta on tarpeen esitellä tutkimuskysymysten ja hypoteesien pohjustamiseksi. Esittele alaluvuissa teoriat ja selitä kaikki artikkelikäsikirjoituksessa käytetyt käsitteet. Esitä myös keskeinen teorioihin liittyvä tutkimustieto ja tuo esiin, mitä asiasta ei vielä tiedetä. Lopuksi kytke kukin kappale nyt raportoitavaan tutkimukseen, eli miten nyt tehty tutkimus pyrkii vastaamaan havaittuihin puutteisiin aikaisemmassa kirjallisuudessa.

1.1.1. Mahdollinen alaotsikko (otsikkotaso 4)
Käytä otsikkotasojen merkitsemiseen mieluiten lihavointia ja juoksevaa numerointia. Otsikoiden ja leipätekstin tyyli on Normaali/Normal, minkä lisäksi lähdeluettelolle on vielä oma tyyli.

1.2. Tutkimuskysymykset (ja hypoteesit) (otsikkotaso 3)
Tiivistä tutkimuksen yleistarkoitus parilla lauseella vielä kerran. Tämän jälkeen esitä tutkimuskysymykset (ja hypoteesit) mielellään numeroituina.

2. Menetelmät (otsikkotaso 2)
Kirjoita aineistonkeräysprosessin kuvaus heti alkuun tai osallistujakuvauksen yhteyteen.
2.1. Osallistujat (tai tutkimusaineisto, joka sisältää sekä osallistujien että prosessin kuvauksen) (otsikkotaso 3)
Tarkat tiedot tutkimukseen osallistuneista henkilöistä.

2.2. Mittarit (otsikkotaso 3)
Käytetyt mittarit lähdeviittauksineen.

2.2.1. Mahdollinen alaotsikko, jos mittareita on paljon (otsikkotaso 4)
Pitkä teksti on helpompi hahmottaa, jos se on jaettu osiin väliotsikoin.

2.3. Tilastolliset menetelmät (otsikkotaso 3)
Käytetyt ohjelmat ja menetelmät lähdeviittauksineen. Esitä tässä myös mahdolliset kriteerit tai raja-arvot, joiden perusteella tilastolliset päätelmät on tehty. Jos analyysit ja tulososa ovat kovin monimutkaisia, tämä kappale on hyvä jäsentää tutkimuskysymysten mukaan. 

3. Tulokset (otsikkotaso 2)
Esitä ensin perusanalyysit, sitten etene tutkimuskysymyksittäin tai hypoteeseittain. Katso tilastollisten analyysien tarkat merkitsemistavat Psykologia-lehden kirjoittajaohjeista (http://www.psykologia.fi/kirjoittajille). Liitä taulukot ja kuviot käsikirjoitusvaiheessa oikeille paikoilleen tekstin sekaan, mutta toimita niistä jokainen myös omana erillisenä tiedostonaan taittoa varten.
3.1. Ensimmäinen tutkimuskysymys (sisällöllinen otsikko, joka on lyhennelmä tutkimuskysymyksestä tai hypoteesista) (otsikkotaso 3)
Aloita kertaamalla hypoteesi, esimerkiksi ”Ensimmäisessä hypoteesissa oletettiin, että…” Kappale päättyy toteamukseen hypoteesin paikkansapitävyydestä tai ‑pitämättömyydestä.

3.2. Toinen tutkimuskysymys (otsikkotaso 3)
Rakenne sama kuin edellä. Käy kaikki tutkimuskysymykset ja hypoteesit järjestyksessä läpi näin.
4. Pohdinta (otsikkotaso 2)
Tässä luvussa kytke edellä esitetyt tulokset johdannossa esitettyihin teorioihin ja mahdollisesti myös käytäntöön. Pohdinta voi edetä tutkimuskysymyksittäin tai teoreettisten sisältökokonaisuuksien mukaan jäsenneltynä. Väliotsikoiden käyttö on suositeltavaa.

4.1. Tutkimuksen rajoitukset (otsikkotaso 3)
Tutkimuksen rajoitukset on esitettävä osana pohdintaa joko omana alalukunaan tai muun pohdinnan yhteydessä. Samaan yhteyteen on helppo kytkeä jatkotutkimusideoita: rajoituksista johtuen tällä tutkimuksella ei kyetty selvittämään asioita a ja b, ja näitä tulisikin tutkia tarkemmin erillisessä tutkimuksessa.

4.2. Johtopäätökset (tämä voi myös olla ylemmän tason otsikko) (otsikkotaso 3 tai 2)
Tutkimuksen keskeisin anti on hyvä tiivistää loppuun vielä kerran korostaen tutkimuksen tuomaa uutta tietoa tai näkökulmaa suhteessa ennen tiedettyyn. Tässä on myös hyvä kytkeä tulokset laajempaan kontekstiin ja arvioida tulosten merkitystä käytännön työhön.

Muista, että käsikirjoituksen kokonaispituusrajoitus on 35 000–60 000 merkkiä mukaan lukien taulukot, kuviot ja lähdeluettelo.
Lähteet (alkaa omalta sivultaan) (otsikkotaso 3)
Luetteloi lähteet aakkosjärjestyksessä Psykologia-lehden kirjoittajaohjeiden mukaisesti (http://www.psykologia.fi/kirjoittajille/yleiset-ohjeet-kirjoittajille) käyttäen riippuvaa sisennystä. Esimerkiksi:

Vainikainen, M.-P. (2015). Tieteellisen artikkelin kirjoittaminen määrällisestä tutkimusaineistosta. Psykologia, 50(6), 452–464.
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